

El ministro de Trabajo hace entrega en Vall de Uxo de un poblado para obreros han iniciado sus conversaciones

Inauguración del nuevo local de la Escuela de Banca y Bolsa

El sábado, por la tarde, en los locales de la Escuela Sindical de Banca y Bolsa, se celebró el acto de inauguración del curso de la Escuela de Banca y Bolsa...

CONSTRUIDO POR LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR, CUENTA CON CIENTO CASAS Y OTRAS INSTALACIONES

CASTELLÓN DE LA PLANA, 12.—A las once y media de la mañana de ayer llegó a la ciudad de Vall de Uxo el ministro de Trabajo...

IMPORTANTE DISCURSO DEL MINISTRO

En su última provincia, el ministro de Trabajo y las restantes autoridades y jerarquías fueron recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento...



El Presidente norteamericano saluda al primer ministro británico durante su primer encuentro en la Conferencia de Potsdam.

Propuesta inglesa para que el secreto de la bomba atómica pase al Consejo de Seguridad

Las grandes potencias entregarán al Consejo el secreto de descubrimientos importantes

RUSIA DEBE MANIFESTAR SUS REIVINDICACIONES FINALES

WASHINGTON, 12.—El Presidente Truman, el primer ministro británico, Attlee, y el primer ministro canadiense, Mackenzie King...

El Consejo de Ministros estudia la situación internacional y la política exterior

EL TIEMPO DE VALL DE UXO QUEDARON APROBADOS LOS PRESUPUESTOS DE GOBERNACION, HACIENDA Y MARINA

Más de veinticinco millones de pesetas para obras en pueblos adoptados

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros...

Se celebra en Arévalo la fiesta del Ahorro Postal

ASISTIERON NUMEROSAS PERSONALIDADES Los patronos entregaron 500 cartillas a favor de sus obreros

AVILA, 12.—Con asistencia del director de Correos y Telecomunicación, don Luis Rodríguez Miguel...

GRAN PARTE DE SURABAYA EN EL PODER DE LOS INGLESES

CHURCHILL ESTA EN PARIS Su viaje tiene carácter particular

LONDRES, 12.—Winston Churchill ha llegado en avión al aeródromo de Orly...

Parece que los rebeldes están dispuestos a resistir

Caótica situación en el interior de Java

SAN FRANCISCO, 12.—La Radio Paninida dice la Agencia United Press...

Perce en accidente el general Loder-Symonds

BATAVIA, 12.—Ha ocurrido en un accidente de aviación el general de brigada Robert Guy Loder-Symonds...

Los indonesios luchaban con armas niponas

BATAVIA, 12.—Las tropas anglo-indonesias...

EN MADRID LLOVIO COPIOSAMENTE

Buenas perspectivas en el campo sevillano para la próxima cosecha

Se celebra en Arévalo la fiesta del Ahorro Postal

El Congreso norteamericano aboga por la ayuda financiera a Europa

DEBEN OBTENERSE COMPENSACIONES CONCRETAS DE INGLATERRA Y RUSIA

WASHINGTON, 12.—La Comisión del Congreso para la Política Económica...

Podrá cambiar el color de las piedras preciosas

Mediante la aplicación de los rayos X

MILWAUKEE (EE. UU.), 12. El ingeniero Th. H. Rogers...

Delega Stalin parte de sus poderes en Molotov y Zúkov

Se ignora si con carácter transitorio o permanente

LONDRES, 12.—Según una información de Moscú...

El mariscal sigue descansando en el Cáucaso

LONDRES, 12.—Según una información de Moscú...

Protesta india contra la intervención británica

LONDRES, 12.—En una reunión convocada por la Organización India...

¿Un segundo plano a causa de las rivalidades políticas?

LONDRES, 12.—El delegado británico en la delegación...

El Congreso norteamericano aboga por la ayuda financiera a Europa

WASHINGTON, 12.—La Comisión del Congreso para la Política Económica...

MAPAMUNDI LAS DOS COREAS

Map of Korea showing the division into North and South Korea, with text describing the situation and the impact of the war.





EN EL ESTADIO

Un agradable amistoso entre Betis y Atlético Aviación

Venció el once madrileño por 3 a 1

Una lamentación a costa de la lluvia estaría en estos momentos muy fuera de lugar. Su presencia ayer en Madrid favoreció tantos intereses que bien podemos considerar a los deportivos su infujo en las pobres grad...

El Betis es un equipo "muy segunda división". Aclararemos el concepto diciendo que el once andaluz es un grupo en el que no se acusa la desilusión y la desconfianza...

Que la lluvia no es un estorbo, sino más bien un complemento al fútbol, se comprobó ayer en el Estadio. En la tarde fresca la lluvia suave ayudaba a "carburar" a los jugadores sobre un terreno jugoso...

Equipos: — Saso; Riera, Pastor, Amestoy, Mencía, Cuenca; Cobos; Taltavull, Juncosa, Blanco y Martiñay. — Creus; Castillo, Antón; Rula, Ollas; Roldán, Peña, Domínguez, Pineda y Pitol.

BALONCESTO

EL CAMPEONATO REGIONAL

Primera categoría titulares. Yanquis 45; Real Madrid, 24. Canarias C. B., 43; Guadalupe, Educación y Descanso, 23. América C. B., 62; Colegio Alamián, 17. Liceo Francés, 27; S. E. U., 19. Canoe N. C. Educación y Descanso-Imperio de Segovia, suspendido.

Primera categoría reservas

Canarias C. B., 37; Guadalupe, Educación y Descanso, 35. América...

EL HOMENAJE A GOROSTIZA

El Valencia venció a Barcelona por 3-0

El veterano internacional fué objeto de grandes muestras de afecto

VALENCIA, 11.—En Metalla se jugó el partido homenaje a Gorostiza, venciendo el Valencia al Barcelona por 3-0. El partido ha tenido una segunda y dolorosa significación: la despedida oficial como jugador de Gorostiza. Este, que cuenta treinta y seis años, que ha defendido los colores del Valencia desde 1940, tenía el propósito de retirarse al fin de la presente temporada, en que caducaba su compromiso con el Club; pero un desastroso accidente en el campo de fútbol, que le obligó a abandonar el fútbol, le obligó a anticipar la retirada y acudir al partido de hoy como simple espectador.

Francés 41; S. E. U., 24. Canoe Nacional Club E. y D., 22; Imperio de Segovia, 27.

Amestoy, Mencía y Cuenca sostuvieron su mando durante todo el encuentro. Mencía dio un paso más hacia su afianzamiento como buen mediocentro; Amestoy hizo alarde de su jugada espléndida y de su pase medido, y Cuenca fué una vez más un mediocentro duro y batallador. En el ataque, la protección de Juncosa proporcionó muchos fuegos "artificiales". La verdad es que entre la salva de magnesio estalló el bombardeo de esta gran jugada, que no sueló faltar en las tardes "personales" de este gran jugador. Fué un gol de Juncosa el explosivo. Dos regates en medio metro y un cañonazo imparabile. Tuvo segunda patada en otra arrancada, terminada en doble remate al larguero y al poste. Si llega a entrar el segundo Izquierdo se hundiría el Estadio. Últimas es que este jugador se empiezan a sentirse "solo" en la línea. Y ayer no lo estuvo, porque Taltavull jugó un buen encuentro y el debutante Blanco sirvió el cuero con precisión y apoyó bien a los medios. De Alcalá marcó su tanto recogiendo un rechace del larguero y... mereció una favorable. Pastor, por prudencia, no se arriesgó a jugar con precisión y se escapó de las manos de Creus), y Martiñay, por idéntico defecto, no llegaron a aprovechar el mucho y buen juego que se les dio.

Del Betis flojeó Creus en la puerta. Extraño sin duda la blandura del terreno. El resto es un conjunto muy compacto, en el que brilló ayer la movilidad de media, un interior que tuvo en el segundo tiempo veinte minutos en plan de as. Gené, en los medios, fué la otra figura del equipo. A Pitol lo substituyó tras el descanso Navarrete. El grupo encabezado por Solé acusó un tono más frío, ligero—sin abuso de pinturería y dió muestras de una moral altísima, que promete el éxito en la competición futura. El Betis no se ha entregado a su desgracia. Batalla por recuperar su puesto en el fútbol español y lo conseguirá.

Equipos: — Saso; Riera, Pastor, Amestoy, Mencía, Cuenca; Cobos; Taltavull, Juncosa, Blanco y Martiñay. — Creus; Castillo, Antón; Rula, Ollas; Roldán, Peña, Domínguez, Pineda y Pitol.

Otros partidos

Un equipo mixto del Madrid ganó (4-2) al Córdoba

Y el Sevilla a Jerez por 2 a 1

CORDOBA, 11.—El partido amistoso Madrid-Córdoba, jugado en el Estadio del Arcángel, se resolvió a favor del equipo visitante por el tanteo de cuatro a dos. Córdoba: — Martín; Rodríguez (M), que se alineó en el segundo tiempo; tinte, Ayala; Moreno, Gullamón, Muñoz, Polo, Yeto, Del Pino, Piñero y Pepín.

Madrid.—Martín; Araceli, Aranzegui; Elias, Cortés, Terán; Roig II, Canals, Pruden, Simonet y Porro.

SEVILLA, 11.—En el campo del Nervión, con poca entrada, se jugó un partido amistoso entre el Sevilla y el Jerez encabezado por dos tantos a uno. El Sevilla probó a sus nuevos defensas Bonache y Lucas, que acusaron buena clase y detalles en el centro. En cambio, no pareció mal no C. B., 43; Colegio Alamián, 13. Liceo...

TERCERA DIVISION

IMPERIO Y MEDIODIA BATIERON A SUS "HERMOS RIVALES" FERROVIARIA Y CIFESA

Clasificación actual en los diez grupos de esta división

OCTAVO GRUPO

EL IMPERIO GANO (2-1) A LA FERROVIARIA

El resultado de empate hubiera sido más justo al juego desarrollado

Resulta que teníamos el secreto de precipitar las esperanzas y deseadas lluvias y no nos habíamos dado cuenta. Porque con haber adelantado el partido de Ferroviaria-Imperio, la sequía, sin duda alguna, habría hecho un alto. Nos fundamenta esto porque son ya tres los encuentros celebrados entre ambos rivales en las Delicias que la abundancia de agua normalizada juegan con debida normalidad. Las tres temporadas que Imperio y Ferroviaria llevan actuando en el mismo grupo se han jugado en las mismas condiciones que ayer. Pero a pesar de la pertinaz y fuerte lluvia que cayó antes y durante el partido no hizo retroceder al gran número de espectadores que acudieron justificadamente al popular terreno de la Ferroviaria. El encuentro lo marcó el Imperio, que respondió a lo esperado. Porque hubo juego y entusiasmo en cantidad. Bien valió, pues, lo presenciado una mojadura.

Venció el Imperio, como pudo haber hecho la Ferroviaria, por la misma diferencia. Aunque un empate hubiese sido el resultado más justo al desarrollo del partido. La igualdad de fuerza manifestada, tanto en juego como en dominio, por ambos conjuntos, bien mereció un reparto de puntos. Más afortunados al final los imperialistas, lo evitaron en un acoso lógico y desesperado de la Ferroviaria. No fue muy feliz para el Imperio el comienzo de juego cuando el interior azul Quiros inauguró el marcador en un espléndido tiro desde lejos, que Mariano no pudo evitar. Tan rápido contratiempo para los del Estadio, motivó un natural crecimiento en entusiasmo de la Ferroviaria. Pero el Imperio supo aguantar con tranquilidad y "saber" esa reacción y poco a poco fué imponiendo su juego al gran juego de su línea media, en la que Arcebuja era su principal sostén. Y muy pronto pasaron a ser dominadores y a lograr el gol del empate, poco antes del descanso, por mediación de Jorge, aprovechando una indecisión de la defensa. El Imperio, en el segundo tiempo, fué aún más equipo que en la primera parte. Acosó más y supo hilvanar mejor los avances, llegando con facilidad a la puerta contraria su ataque. Ello fué más justo trabajo al partido defensivo azul. Mediado el tiempo, Lozano, aprovechando un pase de Jorge bató a Carbelo, obteniendo así el gol del triunfo.

Sobresalieron en el once rotando su línea media, en la que Arcebuja, perfecto en el pase y colocación, fué el más destacado de los vencedores. En el trió defensivo, Mariano fué superior a sus compañeros, y en el ataque, Jorge y Pío, por su decisión aquél y por su gran conocimiento éste.

Se dejó la Ferroviaria dos positivos puntos en casa. Ello más bien fué porque su ataque no parecía el mismo de anteriores partidos. Ligó, menos juego y profundizó escasamente. Por lo visto, la rapidez en marcar su gol le hizo pensar en una supuesta facilidad en obtener la victoria. La mayoría de las veces que jugaron la puerta de Mariano eran motivadas por las escapadas de sus extremos. Los medios se sostuvieron mejor en la primera parte, lo que obligó a imponer un mayor dominio. Después del descanso se mostraron más agitados, permitiendo ser desbordados con más facilidad. No obstante, en el último cuarto de hora tuvieron una fuerte reacción, obligando a sus delanteros a crear serio peligro, estando a punto de conseguir entonces el empate. Fué Peña el más destacado en las líneas traseras. Le acompañaron en el acoso: Patiel, en los medios, y Quirós, guelín y Angel, en el ataque.

Equipos: Ferroviaria.—Carbelo; Campos, Peña; Patiel, Utrilla Núñez; Angel, Nuño, Contreras, Quirós y Miguel. Imperio.—Mariano; Orejana, Gómez; Escudero, Arcebuja, García; Anselmo, Pío, Jorge, Nuñez y Lozano.

NOVENO GRUPO

EL MEDIODIA BATIÓ AL CIFESA POR 3 A 1

La mayor eficacia del ataque blanquiazul se impuso a los "cinematográficos"

Decepcionante jornada la de ayer para los del Cifesa. Económica y deportivamente. La bonita entrada que se esperaba en Chamartín quedó convertida en un lleno en la tribuna y un desolador vacío en las gradadas; la lluvia impidió el desplazamiento hasta el campo del Madrid de buen número de aficionados que hubieran querido ser testigos del choque del Cifesa con el Mediodía. Deportivamente, el equipo cinematográfico se vio ampliamente batido—pese a la mejoría de sus jugadores—por el Mediodía, que en un conjunto que fué superior a él en buena parte de la tarde. No conocíamos a ninguno de los dos equipos de esta temporada. El partido de ayer nos ofreció un buen conjunto en el Mediodía y un medio equipo en el Cifesa, truncado en el trió interior de su delantera, que no dió una a derechas, perdiendo buenas ocasiones, tirando siempre incoherentemente y sobre todo ello, dando prueba de una falta casi completa de "mordiente" en el ataque. Por contraste, el once "ferrocarrilero" sí se mostró un poco superior a los otros, como un completo equipo, con una delantera eficaz y con una media muy trabajadora, forjadora del éxito del Club. Pero por encima de esto y por encima también del partido, que no llegó a agradarnos en total, estuvo la actuación de los jugadores. En el Mediodía y en el Cifesa, una tarde completísima la de ambos muchachos en cada uno de sus puestos. Nada más verles dar las primeras patadas al balón creímos encontrarlos con dos buenos jugadores; finalizó el encuentro, esta creencia era seguridad.

LOS RESTANTES GRUPOS

Torrelavega, Sestao y Málaga, destacados en sus respectivos grupos

Pontevedra, Logroño, Júpiter, Levante y Elche, encabezan los restantes

Primer grupo. Betanzos, 1; Barbés, 0; Lemos, 1; Lucense, 1; Santiago, 7; Galicia, 2; Pontevedra, 0; Orensana, 1; Turis, 2; Ferrol, 2. Segundo grupo. Maestranza, 2; D. Gijón, 0; Torrelavega, 3; C. P. Populá, 1; Santoña, 2; Tanagra, 3; Langreano, 0; Barreda, 0; Juvenca, 3; Avilés, 1. Tercer grupo. R. Unión de Irún, 2; Baracaldo, 2; Erandio, 0; Sestao, 3; Alavés, 2; Mirandés, 3; Guecho, 1; Indauchu, 0; Arenas, 5; Guecho, 1. Cuarto grupo. Arenas de Zaragoza, 4; Borja, 0; Izarra, 2; Escoriaza, 3; Maestranza Aérea, 1; Logroño, 2; Huesca, 3; Tudelano, 1; Osasuna, 2; Atlético de Zaragoza, 0. Quinto grupo. Gracollers, 7; Lérida, 3; Tortosa, 1; San Martín, 0; Tarrasa, 0; Badalona, 5; Júpiter, 3; Reus, 0; Sans, 2; Girona, 1. Sexto grupo. Malvarrosa, 2; Teruel, 0; Acero, 4; Játiva, 2; Sueca, 0; Carcagente, 1; Constantia, 5; Saguntino, 0; Atlético de Baleares, 1; Levante, 2. Séptimo grupo. Gimnástica Abad, 2; Albacete, 0; Cremona, 1; Almería, 1; Almería, 1; Eldense, 1; Imperial, 2; Cartagena, 1. Octavo grupo. Torrelavega, 16 puntos; Populá, 13; Orensana, 12; Barreda, 11; Betanzos, 9; Lemos, 8; Lucense, 7; Turis, 6; Santiago, 6; Galicia, 4. Noveno grupo. Malvarrosa, 2; Teruel, 0; Acero, 4; Játiva, 2; Sueca, 0; Carcagente, 1; Levante, 2. Décimo grupo. Jijennense, 3; Larush, 2; Melilla, 4; Linares, 2; Coria, 2; Huelva, 2; Almería, 0; Málaga, 1; Cádiz, 3; Linares, 1. Undécimo grupo. Málaga, 16 puntos; Melilla, 11; Jijennense, 11; Huelva, 9; Larush, 8; Linares, 8; Coria, 8; Linares, 7; Algeciras, 7; Cádiz, 7.

DEPORTE INTERNACIONAL

El Dínamo, de Moscú, jugará el miércoles con el Chelsea

El Dínamo, de Moscú, jugará el miércoles con el Chelsea, en un partido amistoso que se celebrará en el campo de fútbol de la Federación Inglesa de Fútbol.

BELENENSES, A LA CABEZA DEL CAMPEONATO DE LISBOA

LONDRES, 10.—El equipo Dínamo, de Moscú, que se encuentra en Londres y que jugará su primer encuentro en Inglaterra el próximo miércoles contra el Chelsea, no está satisfecho con el programa establecido para ello por la Federación Inglesa de Fútbol.

FUTBOL REGIONAL

El campeonato de primera categoría

Nuevamente el Barberi ha dado la sorpresa de la jornada al conseguir empatar en su encuentro con el líder del grupo, el Fuyma, como anteriormente le hizo con el Plus Ultra. Por lo visto, el colista está dispuesto a "frenar" solamente a los destacados, porque en sus partidos con el resto de los conjuntos deja bastante que desear su actuación. Este tropiezo de los de Fardinas no ha influido grandemente en su clasificación, dada la notable diferencia de puntos que lleva a su inmediato seguidor.

FUYMA SIGUE A LA CABEZA DEL GRUPO

Nuevamente el Barberi ha dado la sorpresa de la jornada al conseguir empatar en su encuentro con el líder del grupo, el Fuyma, como anteriormente le hizo con el Plus Ultra. Por lo visto, el colista está dispuesto a "frenar" solamente a los destacados, porque en sus partidos con el resto de los conjuntos deja bastante que desear su actuación. Este tropiezo de los de Fardinas no ha influido grandemente en su clasificación, dada la notable diferencia de puntos que lleva a su inmediato seguidor.

CLASIFICACION

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, P, C, P. Rows include Leonesa, Valladolid, Imperio, Ferroviaria, Avilés, Burgalesa, Palencia, Segoviana, Zamora.

SUPLEMENTO DEPORTIVO DE "PUEBLO"

Aparecerá el próximo lunes. El próximo día 19 iniciará PUEBLO la publicación de un Suplemento deportivo, que seguirá apareciendo los días siguientes, todos los lunes. Nuestros lectores encontrarán en él, además de amplia información gráfica y literaria de los acontecimientos del domingo, ensayos reportajes y un interesante concurso.

Más homenajes

En Oviedo y Coruña se celebraron los de Sirio y Bienzobas

El partido, dicho queda más arriba, no fué bueno. Tuvo momentos felices, pero en conjunto abundó más el peloteo que la jugada de calidad. Dominó quizá más en todo el encuentro el Cifesa. Pero su batalladora línea media, que empujaba sin cesar a su ataque, ni sus extremos, no ciertamente malos, pudieron hacer nada ante el fallo del trió interior. Y mientras Miguel Carlos, en dos de las tres ocasiones en que fué batido no tuvo una feliz actuación. Aprovechó bien estas dos cosas el Mediodía, y así supo llevarse una justísima victoria. Justísima, porque el partido sólo lo perdieron interiores y porteros "defensistas", sino que lo ganaron medios y atacantes blanquiazules.

Elícegui marcó en este último partido dos magníficos tantos

OVIEDO, 11.—En Buenavista, y con muy buena entrada, se celebró el partido-homenaje al jugador del Oviedo Sirio.

Las selecciones azul y blanco, formadas a base del Real Ojón y del Real Oviedo, quedaron constituidas así: Selección blanca.—Argila; Coballos; Jugo; Villta, Diestro, Carvillón; Cholo Domingo, Cabido, Del Hoyo y Gil. Selección azul.—Slón; Armandia; Pena; Sirio, Tamargo, Vitín; Antón, Goyán, Chano, Molinero y Emilio.

LA OORUNA, 11.—En el Estadio se jugó el partido de homenaje a Blas Zuloaga, jugador de la Ooruna, que falleció a pesar de la inseguridad del tiempo. El Deportivo venció a la selección gallega por seis tantos a uno.

FÚTBOL REGIONAL

Los resultados de ayer

Primera categoría. Cuatro Caminos, 1; Tranvías, 3; Alcañal, 0; P. Ultra, 1; Conaró, 3; Real Unión, 0; Girona, 4; Barriol, 0; Fuyma, 0.

Segunda categoría

Ventas, 2; Hispano, 6; C. Leonés, 7; Victoria, 1; P. Móvil, 0; Chamber, 2; E. Seguros, 1; Relampago, 1; Consoledo, 1; C. Hierros, 1; Electro, 3; Fardinas, 1; P. Ultra, 1; Gas, 3; Jara, 2; Hesperia, 3; Guadalupe, 1; Amparo, 3; Didáctica, 1; Carmen, 1; Ute, 0; Balompió, 4; Carabanchel, 1; Salesianos, 0.

Tercera categoría

Guindalera, 1; P. Bonita, 6; P. La, 7; Schneider, 3; Guerrero, 3; Gas, 4; Martín, 1; Hierros, 1; Gernán, 2; Epi, 1; B. S. Isidro, 1; Norma, 2; Montequinza, 1; Extremadura, 2; Universal, 1; Progreso, 1; D. Jara, 1; Amarián, 2; Castilla, 1; Conaró, 1; Granada, 1; P. Segovia, 4; Avila, 0; Elcipse, 1; Digame, 1; Quintanilla, 4; Almería, 1.

Los partidos Constanza-Lucea y Fardinas-Albato y San Pascual-Zamora fueron suspendidos.

CLASIFICACION

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, P, C, P. Rows include Leonesa, Valladolid, Imperio, Ferroviaria, Avilés, Burgalesa, Palencia, Segoviana, Zamora.

CLASIFICACION

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, P, C, P. Rows include Leonesa, Valladolid, Imperio, Ferroviaria, Avilés, Burgalesa, Palencia, Segoviana, Zamora.

CLASIFICACION

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, P, C, P. Rows include Leonesa, Valladolid, Imperio, Ferroviaria, Avilés, Burgalesa, Palencia, Segoviana, Zamora.

CLASIFICACION

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, P, C, P. Rows include Leonesa, Valladolid, Imperio, Ferroviaria, Avilés, Burgalesa, Palencia, Segoviana, Zamora.

CLASIFICACION

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, P, C, P. Rows include Leonesa, Valladolid, Imperio, Ferroviaria, Avilés, Burgalesa, Palencia, Segoviana, Zamora.

CLASIFICACION

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, P, C, P. Rows include Leonesa, Valladolid, Imperio, Ferroviaria, Avilés, Burgalesa, Palencia, Segoviana, Zamora.

CLASIFICACION

Table with 4 columns: Club, J, G, E, P, P, C, P. Rows include Leonesa, Valladolid, Imperio, Ferroviaria, Avilés, Burgalesa, Palencia, Segoviana, Zamora.

1895 1945

SU PRESENCIA SIEMPRE AGRADA





EL MUNDO DIA TRAS DIA

12 noviembre

Mr. Attlee, en Washington

A semana internacional que hoy se inicia es de las que proyectarán su sombra sobre los acontecimientos venideros, en parte prejuzgados por la tónica de las conversaciones mantenidas con el Presidente Truman por el "premier" laborista. Ya hemos dedicado alguna de estas columnas cotidianas al comentario anticipado de los temas posibles y probables que servirán de base a la negociación entre los representantes de los dos pueblos anglosajones. Ahora nos toca esperar que la indiscreción periodística o las interpelecciones parlamentarias nos permitan atisbar algo de lo que a bordo del "Potomac" se haya decidido. Pero para mejor comprender el resultado de la Conferencia anglosajona, sean cualesquiera sus resultados tangibles, servirá de inmejorable auxilio hermenéutico la contemplación de los hechos que la preceden y acompañan. Oficialmente el tema principal de las conversaciones de Washington será la regulación de la energía atómica, y sus posibles aplicaciones para fines de paz y de guerra. Quizá sea mopia por parte nuestra, pero seguimos creyendo que, al menos en este hoy fugaz en el que nos movemos, ofrecen mayor importancia algunos de los problemas pendientes a los que parece querer arrembarse a un segundo plano.

Mosaico de noticias

RECOJAMOS esos datos que la realidad nos ofrece diligentemente para mejor enmarcar las conversaciones que se están celebrando en la otra orilla atlántica. Como noticias descolgadas en la maraña informativa nos encontramos con el bombardeo aeronaval de Surabaya por unidades británicas, el acuerdo de la Liga Árabe de que no reconocerá decisión alguna sobre Palestina si previamente no es consultada, la reunión con el Presidente Truman de todos los representantes diplomáticos de los Estados Unidos acreditados en los países del Próximo Oriente, la invocación a la "guerra santa" en Batavia y la petición de auxilio a todas las Comunidades musulmanas del mundo, las declaraciones del Presidente de la Liga Musulmana de la India afirmando que no pueden ser neutrales en el pleito indonésico, las protestas de los comunistas chinos por el apoyo prestado por los Estados Unidos a Chan-Kai-Chek y la petición de periódicos filosoviéticos de todo el mundo para que se renuncie a cualquier intervención en favor de uno de los dos bandos—sabido es lo que tal cosa significa—, posibilidad de un resquebrajamiento de la mayoría laborista precisamente por la política exterior de Mr. Bevin y su posición de resistencia frente a Moscú... Y aún quedan en el fintero—permitámonos la estrictoipada frase, aunque ya ningún periodista la utilice—otras muchas noticias que perfilarán el cuadro de la actualidad internacional tal como habrá sido examinada ayer por Mr. Truman y Mr. Attlee.

Dos tradiciones

NO es que padezcamos una visión deformada del mundo exterior que nos haga contemplarlo a la única luz que parece deducirse de la anterior enumeración; es la misma realidad internacional la que nos obliga a esa polarización de nuestro comentario. Este tema de la actitud británica frente a los movimientos rebeldes que han brotado con virulencia desconocida en todos los países ocupados por los japoneses constituye la principal, y casi podriamos decir la única si no existieran ciertos problemas económicos que no son de nuestra incumbencia, diferencia entre los dos pueblos anglosajones. Inglaterra no puede renunciar a su tradición, mientras que los Estados Unidos creen ser fieles a la suya precisamente adoptando esa postura de tímida o declarada simpatía, según los casos, hacia los pueblos coloniales. Pero la lógica se quiebra fácilmente en cuanto comparemos la propia actitud norteamericana frente al pleito chino, al indonésico o al de Palestina.

Compás de espera

NUESTRO camarada Lucien-tesca ayer en "Arriba" los comentarios del órgano comunista norteamericano, que culpaba a Inglaterra de tener intereses en todo el mundo y de carecer de fuerza efectiva para defenderlos, fuerza que trataba de encontrar en su íntima unión con los Estados Unidos. Para el diario comunista "Daily Worker" en el único lugar donde efectivamente existían intereses especiales de los Estados Unidos era en China, lo que parece mostrar que en Norteamérica no es incompatible la profesión de fe comunista y la aspiración a conquistar o conservar mercados para la industria. De antemano debemos aceptar

MADRID APORTA ESTE AÑO 600.000 PESETAS PARA LAS MISIONES CATOLICAS

La recaudación total rebasa en un treinta por ciento a la obtenida el pasado año

Ejemplaridad de Fernando Poo, donde se han conseguido más de cien mil pesetas

La intensa campaña desarrollada este año en favor de la causa misionera y el gran entusiasmo desplegado por cuantos directa o indirectamente han intervenido en ella ha dado lugar a que por el momento se hayan conseguido más de cien mil pesetas para las misiones católicas. Este año el resultado es superior al obtenido el pasado año, cuando se recaudaron sesenta y cinco mil pesetas. El Sr. Poo, jefe de la delegación nacional de sindicatos, ha conseguido más de cien mil pesetas para las misiones católicas. Este año el resultado es superior al obtenido el pasado año, cuando se recaudaron sesenta y cinco mil pesetas. El Sr. Poo, jefe de la delegación nacional de sindicatos, ha conseguido más de cien mil pesetas para las misiones católicas.

El Sr. Poo, jefe de la delegación nacional de sindicatos, ha conseguido más de cien mil pesetas para las misiones católicas. Este año el resultado es superior al obtenido el pasado año, cuando se recaudaron sesenta y cinco mil pesetas. El Sr. Poo, jefe de la delegación nacional de sindicatos, ha conseguido más de cien mil pesetas para las misiones católicas.

En la Delegación Nacional de Sindicatos Reunion de la Comision Sindical Remolacheroazucarera

Bajo la presidencia del jefe nacional del Sindicato Vertical del Azúcar se ha celebrado en la Delegación Nacional de Sindicatos una importante reunión de la Comisión Sindical Remolacheroazucarera. En esta reunión se han tratado los problemas de la industria azucarera y se han adoptado varias resoluciones. El Sr. Poo, jefe de la delegación, ha leído un informe sobre la situación de la industria azucarera y ha propuesto varias medidas para mejorarla.

El Frente Nacional de Tito ha triunfado en Yugoslavia

LONDRES, 12.—Informan las emisoras suizas que, según noticias de Belgrado, los primeros resultados conocidos de las elecciones nacionales yugoslavas acusan la victoria del Frente Nacional de Tito. Además dichas emisoras que en algunos lugares el Frente Nacional ha obtenido la totalidad de los votos emitidos. (Efe.)

No habrá protestas oficiales de Norteamérica en Inglaterra

WASHINGTON, 12.—En ciertos círculos oficiales se está expresando la creencia de que, a pesar de las numerosas críticas extraordinarias formuladas por la existencia de una sola candidatura en las elecciones yugoslavas, no es probable se produzcan, por parte de Estados Unidos ni de Gran Bretaña, protestas oficiales, ya que a diferencia de Austria que estas diferencias se zanjarán con relativa facilidad, aun que ya no lo es tanto señalar concretamente cuál de las dos partes recorrerá más distancia en el camino que actualmente las separa. Al llegar a este punto topamos con la otra faceta de la Conferencia, y que no es de menor interés: la revisión de la política exterior en relación a Rusia. Pero éste es tema que reclama más espacio del que nos resta. Sólo anticiparemos como muy probable la adopción de una política de espera, con cierto margen a la concidencia, hasta que pueda saberse lo que de verdad suceda tras ese impenetrable telón de acero.

LA COLONIA POLACA CELEBRA LA FIESTA DE LA INDEPENDENCIA

Presidió el acto el ministro de Polonia en Madrid

Con motivo de la fiesta de la independencia de Polonia, la capilla carlista poseen en la calle de Doña Blanca de Navarra se congregó la colonia polaca, para asistir a una oración por la unidad y la grandeza de su patria, y otra del cardenal Iland, primado de Polonia, con igual finalidad. La colonia entomó seguidamente el himno polaco. Terminó la fiesta con la exposición de la Divina Misericordia, que quedó a la devoción de los fieles durante todo el día.

Aun no hay acuerdo aliado sobre los Sindicatos alemanes

FRANCIA ES OPUESTA A SU FUSION. BERLIN, 12.—El Consejo Aliado de Control anuncia que no ha habido acuerdo definitivo y completo en las negociaciones que efectuaban las cuatro grandes potencias y las reservas que Francia se opone a la fusión de los sindicatos alemanes radicados en las diversas zonas de ocupación. El representante norteamericano ha manifestado que el fracaso de las negociaciones es definitivo y sugiere que los franceses tendrán que cambiar de criterio, porque, de lo contrario, las autoridades de ocupación de las otras zonas no establecerán acuerdos por separado, y Francia quedará aislada. La conferencia se celebró entre el general Clay, el mariscal Montgomery y el general Keitel, lugarteniente del mariscal. Asistió también el mariscal Zolov. El comunicado acerca de la reunión, que duró una hora y veinte minutos, dice que el Comité de Control ha estudiado las disposiciones relativas a la organización de control y funcionamiento de los Sindicatos alemanes. (Efe.)

Despliegue de los comunistas chinos a lo largo de la Gran Muralla Manchuria por vía aérea

Nuevo consejero de Asuntos Económicos de la Embajada del Brasil. CHINGWANGTAO, 12.—El teniente general chino Tu Li Ming ha declarado a los periodistas que las fuerzas nacionalistas en China, en la zona de Manchuria, no tienen ninguna esperanza de que se realice la Conferencia de Londres, y que se han concentrado a poca distancia al norte de esta ciudad para iniciar la ofensiva. (Efe.)

NO HAY ESPERANZAS DE PAZ

CHUNGKING, 12.—El jefe de las fuerzas norteamericanas en China, Wedemeyer, ha declarado que el Gobierno de Chungking quiere enviar sus tropas a Manchuria por vía aérea, y que ello tendrá que utilizar pilotos propios. Wedemeyer ha declarado que el Gobierno de Chungking quiere enviar sus tropas a Manchuria por vía aérea, y que ello tendrá que utilizar pilotos propios. Wedemeyer ha declarado que el Gobierno de Chungking quiere enviar sus tropas a Manchuria por vía aérea, y que ello tendrá que utilizar pilotos propios.

Actos en Barcelona por el aniversario de la primera guerra mundial

BARCELONA, 12.—Con motivo del aniversario del armisticio de la primera guerra mundial, ha habido actos en Barcelona, organizados por los comunistas franceses, belgas, británicos y norteamericanos de esta ciudad. En la capilla francesa, se celebró una misa en memoria de los soldados que murieron en esta guerra. Los asistentes se trasladaron al cementerio nuevo, donde depositaron coronas de flores en el monumento a los soldados que murieron en memoria de sus compatriotas muertos en aquella guerra. Por su parte, se celebró una misa en la capilla de San Jorge, donde se efectuó un servicio religioso. Asistieron el conde de Inglaterra y el vicario de la catedral, otras personalidades y representantes de ambas colonias. Terminó el acto, el conde inglés, en nombre de los reunidos, efectuó la simbólica ofrenda de una corona de amapolas, en homenaje a los muertos de aquella contienda. (Cifra.)

BEVIN HARA UNA DECLARACION SOBRE PALESTINA

GRAN NUMERO DE JUDIOS DESEAN QUEDARSE EN ALEMANIA Y AUSTRIA. LONDRES, 12.—La posibilidad de que en breve sea designada una misión conjunta angloamericana que estudie la cuestión de si convenría a los judíos de Europa colaborar voluntariamente con el nazismo, es anunciada hoy por el "Daily Herald". El redactor jefe del periódico dice que el ministro de Relaciones Exteriores británico, Bevin, espera hacer su declaración—santas veces aplazada—sobre la política a seguir en Palestina en estos días. Añade que "ahora que el nazismo ha sido destruido, es aconsejable que se dé a los judíos la oportunidad para contribuir a restaurar sus países de adopción. Las investigaciones de la Comisión de las Naciones Unidas, en un informe que se publicará en el futuro, muestran que un gran número de judíos desearían quedarse en Alemania y Austria, en lugar de emigrar a Palestina. Esto es un hecho que debe tenerse en cuenta al considerar la cuestión de Palestina. (Efe.)

Cien judios murieron durante los disturbios de Trípoli

LUTO Y AFLUENCIA EN EL MURO DE LAS LAMENTACIONES. JERUSALEN, 12.—Miles de judíos se han reunido en los semanarios taludados para, bajo la dirección de los grandes rabinos, decir las oraciones del día de luto decretado por los cien israelitas muertos en Trípoli. Con el mismo motivo estuvo muy concurrido el Muro de las Lamentaciones. Presidió el acto el conde de Inglaterra, ex conde de Gales, y Gervasio Navarro, ex provincial romano, de embarcados recientemente en Argelia procedentes de la Ciudad Eterna. El funeral en memoria de Padre Antón Martín será el día 14, miércoles, a las once de la mañana, inhumándose sus restos a continuación en una de las capillas de la iglesia del Asilo de San Rafael.

La C. N. S. de Navarra ofrece acoger 50 niños de los países devastados por la guerra

La Delegación Provincial de la C. N. S. de Navarra, secundando la humanitaria iniciativa del Caudillo, ofrece acoger en el próximo invierno bajo su protección a 50 niños de los países devastados por la guerra. Asimismo, la C. N. S. de Alaba ofrece una oferta análoga, para encargarse de diez niños.

ESTO ES ASI Mientras Stalin cala

Huelgas, huelgas... Cuando Stalin calla sus súbditos en el Extranjero habiendo y actuando. Por conocido que sea este movimiento no deja nunca de actuar. Son los ejércitos civiles comunistas los que alman con arreglo a la acción en su país de dirigentes moscovitas. Las huelgas constituyen su arma favorita, y al ser las permite poner en marcha infiltrada en todas partes la imponente Federación Mundial de Sindicatos, a muchas desventajas se expondrán los Gobiernos que han tolerado y favorecido este escandaloso camuflaje en el seno de los Sindicatos.

Las huelgas no tienen un origen artificial y caprichoso. Son siempre producto de un malestar y de una parte de reivindicaciones legítimas. No es artificial su planteamiento, sino su desarrollo. En éste interviene la acción oculta del comunismo cuando la situación internacional exige una presión indirecta. El Presidente Truman no goza en los círculos soviéticos de las simpatías y de la confianza de su antecesor. El movimiento huelguístico era previsto lógicamente al inicio de la guerra y la puesta en marcha de la reconstrucción industrial. La actitud adoptada por el Presidente Truman el período de huelgas hasta levantar la industria de paz de la paralización sufrida por la del armamento se hubiese desarrollado más normalmente. Entró en escena la organización obrera rival de la gran Federación Americana del Trabajo. El león Hillman, que preside la C. I. O., tenía sus entradas en la Casa Blanca en tiempos de Roosevelt y el otro de los naufragos de la antigüedad de la paz. Al pasar el Atlántico, siendo uno de los fundadores de la Federación Mundial de Sindicatos, cuyo predominio comunista es notorio. La G. L. O. ha alentado las huelgas en los Estados Unidos y a medida que una tras otra van terminando prepara las siguientes. En Houston, el mariscal Mackenzie, vicepresidente de la Unión Nacional Marítima, no ha vacilado en denunciar la acción política de la G. L. O., que proyecta para el 1 de diciembre la paralización de todos los barcos que se encuentren al transporte de tropas o de víveres. El pretexto es de carácter sentimental para no concitar la hostilidad de la opinión. Alegan que debe obligarse al Gobierno a emplear más de mil barcos en la repatriación de las tropas americanas, con objeto de que los soldados pasen en su hogar las fiestas de Navidad. Esta huelga marítima, anunciada para el 1 de diciembre, puede aplazarse o anularse, según convenga a los dirigentes ocultos. No faltan nunca razones para

denialtr de un movimiento. Bastaría una promesa gubernamental que se atienda o se rechazara. Simultáneamente las huelgas de establecimientos de puertos estallaron en Inglaterra. A raíz de esto los disidentes surgieron Comités de huelga espontáneos. El Gobierno laborista no quiso tratar con ellos, y tardado más de dos meses en los buques, y empujados de la perniciosa acción de los micer al obrero in el daño que ocasionaban al abastecimiento general del país. En otras circunstancias el empleo de la fuerza pública para sustituir a los huelguistas hubiese provocado la indignación de los Sindicatos, considerándose una medida antidemocrática y contraria al derecho del proletariado. Pero también era ilegal y antidemocrática que, presidiendo del cauce normal de los Sindicatos, la actitud enérgica en este punto del Gobierno laborista negándose a pactar con Comités irresponsables ha ido reduciendo los focos huelguísticos. Mostramos otro ejemplo de la acción combinada, ru sobrerista. Los comunistas franceses quieren explotar en su beneficio el resultado de las elecciones y tropiezan con cierta resistencia. Al punto se produce una amenaza de huelga. Antes de las elecciones, la Federación administrativa, incluyendo a guardias y Policía, solicitó un reajuste de salarios y guardias y Policía) en general, fijando incluso la fecha. Celebrar las elecciones con los servicios de orden desamparados de la policía, Solemnemente se anunció contra los agitadores de las elecciones y ya se habían celebrado entrevistas preparatorias de un acuerdo. De repente, coincidiendo con la elaboración del programa de las elecciones, los auspicios de la huelga de todos los servicios públicos, desde la recogida de basuras, fábricas de gas y de electricidad, hasta el funcionamiento de los organismos policíacos. El Gobierno de la Federación de obreros, los representantes de todos los partidos para notificar a los representantes. Socialistas y comunistas acordaron, naturalmente, apoyarles, y Charles Laurent, secretario general de la Federación de obreros, se muestra ufano de la protección que le ofrece la G. L. O., poniéndose al frente del movimiento. Lo cual quiere decir que, por solidaridad, la huelga puede hacerse general. Stalin calla. Pero su voz se oye en sordina en Inglaterra y en los Estados Unidos. El general De Gaulle, que se encuentra en el extranjero, presenta la imposición de un programa para el día de la consulta. Como es imposible derribarlo, de punta a punta de Francia puede dársele la réplica. CALDERON

CRONICA Y ANECDOTA En 1939 se creó--según un químico norteamericano--el primer hombre invisible

HOY EL "RADAR" HARIA IMPOSIBLE SUS MOVIMIENTOS. La grave enfermedad del célebre novelista H. G. Wells, creador de esas dos célebres novelas misteriosas que se llaman "El hombre invisible" y "La guerra en los mundos", ha vuelto a convertirse en un problema de nuestra época la acusada personalidad del insigne escritor inglés. Ni siquiera de sus novelas se ha olvidado el nombre de "El hombre invisible". Alrededor de ella surgió una vasta literatura de personajes invisibles que, hábilmente manejados por dramaturgos, escritores de cine, novelistas y cuentistas, poblaron de misteriosas sombras el Parnaso contemporáneo. Pero incluso se llegó a algo más: después de haber inventado los invisibles, durante más de veinte años los astrónomos inventores de largas melancolías y ojos esquifados creyeron haber logrado su objetivo: al menos así lo publicaron solemnemente a los cuatro vientos. En 1939 se había por última vez en la invención del hombre invisible. Este había surgido—como nos enseñaron—de la ciencia de la física. Un químico de nombre complicado y totalmente desconocido en el campo de la ciencia había logrado convertir en invisibles a los hombres y a los objetos. Naturalmente, la invisibilidad de las personas entraña con todos los honores, numerosos aparatos de visibilidad, y de las personas. Los objetos no se podía considerar como un descubrimiento del químico norteamericano, porque, como es sabido, numerosos aparatos de visibilidad no son en realidad invisibles, por su color son difícilmente apreciables en vuelo.

LA INVISIBILIDAD EN LA LITERATURA. Pero si la ciencia no ha llegado todavía a lograr la invisibilidad del hombre, la literatura descubrió la fórmula hace centenares de años. Las mitologías orientales hablan de extraños y complicados bálsamos que dan a las personas la invisibilidad. En las espléndidas fantasías árabes de "Las mil y una noches" surge por doquier personajes animados, como Aladino, de esta maravillosa facultad. Sólo hace falta tomar una lámpara o pronunciar unas misteriosas y cabalísticas palabras apañadas, de desesmo y, por hallarse de regreso inconsciente, se niega a ser visto por los polidistas. En el hotel donde se hospedaba fué cumplimentado por el general Poloto, administrador general del Asilo de San Rafael, el ministro de Dintamarca y Finlandia. Para visitar a un lejano pariente, el vizconde de Selsal, Mannerheim se trasladó a Cintra. Se encuentra muy satisfecho de abandonar su país, y es muy posible que abandone su primitivo proyecto de trasladarse a la isla de Madera. (Efe.)

ULTIMAS NOTICIAS MANNERHEIM EN ESTORIL

Es posible que no vaya a la isla de Madera. LISBOA, 12.—El mariscal Mannerheim, ex Presidente de la República de Finlandia, se encuentra alojado en un hotel de Estoril. Hace una vida agitada, de desesmo y, por hallarse de regreso inconsciente, se niega a ser visto por los polidistas.

REGRESO AL HOGAR

Una mujer francesa regresa a su hogar y lleva consigo los utensilios que ha podido salvar. (Foto A.)

WASHINGTON, 12.—El primer ministro británico, Attlee, está escribiendo el discurso que piensa leer en la sesión que celebrará mañana el Congreso de los Estados Unidos. El Sr. Attlee dice en los medios bien informados—plena explotación del pueblo norteamericano—que el Gobierno norteamericano tiene un llamamiento al pueblo norteamericano para que en un tiempo de paz continúe la acción de Inglaterra y Norteamérica. (Efe.)

"Puede que haya paz"

Los comunistas chinos hablan de un acuerdo con Chan-Kai-Chek. NUEVA YORK, 12.—Los comunistas chinos dicen que se ha llegado a un acuerdo con el generalísimo Chan-Kai-Chek. El Sr. Attlee dice en los medios bien informados—plena explotación del pueblo norteamericano—que el Gobierno norteamericano tiene un llamamiento al pueblo norteamericano para que en un tiempo de paz continúe la acción de Inglaterra y Norteamérica. (Efe.)

La C. N. S. de Navarra ofrece acoger 50 niños de los países devastados por la guerra

La Delegación Provincial de la C. N. S. de Navarra, secundando la humanitaria iniciativa del Caudillo, ofrece acoger en el próximo invierno bajo su protección a 50 niños de los países devastados por la guerra. Asimismo, la C. N. S. de Alaba ofrece una oferta análoga, para encargarse de diez niños.

La C. N. S. de Navarra ofrece acoger 50 niños de los países devastados por la guerra

La Delegación Provincial de la C. N. S. de Navarra, secundando la humanitaria iniciativa del Caudillo, ofrece acoger en el próximo invierno bajo su protección a 50 niños de los países devastados por la guerra. Asimismo, la C. N. S. de Alaba ofrece una oferta análoga, para encargarse de diez niños.

La C. N. S. de Navarra ofrece acoger 50 niños de los países devastados por la guerra

La Delegación Provincial de la C. N. S. de Navarra, secundando la humanitaria iniciativa del Caudillo, ofrece acoger en el próximo invierno bajo su protección a 50 niños de los países devastados por la guerra. Asimismo, la C. N. S. de Alaba ofrece una oferta análoga, para encargarse de diez niños.

Una mujer francesa regresa a su hogar y lleva consigo los utensilios que ha podido salvar. (Foto A.)